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K l e i n e  A n f r a g e

Wir fragen die Landesregierung:

1.  Welche Kulturinitiativen und Soziokulturellen Zentren erhielten für welche 
Verwendung nach dem Titel 685 85 TB Sonstige Zuschüsse und Maßnahmen 
zur Förderung in Höhe von jeweils 1 116,4 Tausend Euro in 2023 und in 2024?

2.  Welche Institutionen erhielten für welche Verwendung nach dem Titel 893 85 
Zuschüsse für Investitionen an Sonstige in Höhe von jeweils 115,0 Tausend 
Euro in 2023 und in 2024?

3.  Welche Sonstigen Personalausgaben in Höhe von 25 Tausend Euro wurden für 
die Förderung der Kunst nach dem Titel 429 91 bezahlt oder bezuschusst?

4.  Welche Sächlichen Verwaltungsausgaben in Höhe von 172,7 Tausend Euro 
wurden nach dem Titel 547 91 in 2023 und 2024 getätigt?

5.  Welche Gemeinden und Gemeindeverbände erhielten für welche Verwendung 
Zuschüsse in Höhe von insgesamt jeweils 450,0 Tausend Euro in 2023 und 
2024 nach dem Titel 633 91?

6.  Welche Personen bzw. Personengruppen erhielten Stipendien, Ehrensolde, Eh-
rengaben, Literatur- und Kunstpreise nach dem Titel 681 91 TB in Höhe von 
292,5 Tausend Euro in 2023 und 230,1 Tausend Euro in 2024?

7.  Wofür wurden nach dem Titel 685 91 TB Zuschüsse zur Förderung der Kunst 
in Höhe von 3 660,4 Tausend Euro jeweils in 2023 und 2024 vergeben?

8.  Welche Institutionen erhielten für welche Verwendung nach dem Titel 812 91 
für den Erwerb von Maschinen, Geräten und Ausstattungs- und Ausrüstungsge-
genständen sowie von hochwertigen Musikinstrumenten jeweils 70,0 Tausend 
Euro in 2023 und 2024?

Kleine Anfrage
der Abg. Dr. Rainer Balzer und Alfred Bamberger AfD

und

Antwort
des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kunst

Verwendung der im Staatshaushalt 2023/2024 eingestellten 
Mittel – Vorheft Seite 189

Drucksachen und Plenarprotokolle sind im Internet
abrufbar unter: www.landtag-bw.de/Dokumente

Der Landtag druckt auf Recyclingpapier, ausgezeich-
net mit dem Umweltzeichen „Der Blaue Engel“.
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9.  Welche Institutionen erhielten für welche Verwendung nach dem Titel 893 91 
Zuschüsse für Investitionen in Höhe von jeweils 75,0 Tausend Euro in 2023 
und 2024?

13.11.2024

Dr. Balzer, Bamberger AfD

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 10. Dezember 2024 Nr. MWK51-0141.5-40/31/3 beantwortet 
das Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst die Kleine Anfrage wie 
folgt:

1.  Welche Kulturinitiativen und Soziokulturellen Zentren erhielten für welche Ver-
wendung nach dem Titel 685 85 TB Sonstige Zuschüsse und Maßnahmen zur 
Förderung in Höhe von jeweils 1 116,4 Tausend Euro in 2023 und in 2024?

Zu 1.:

Die oben genannten Mittel aus dem Wettmittelfonds (1 116,4 Tausend Euro) sind 
Teil des Haushaltsansatzes bei Titel 685 85. Die vier Regierungspräsidien erhalten 
hieraus Mittel für die Zuweisung an die geförderten Zentren. Die Zentren wurden 
überwiegend institutionell gefördert. In wenigen Fällen erhielten sie eine Projekt-
förderung.

Eine Übersicht aller 2023 und 2024 bezuschusster Kulturinitiativen und soziokul-
tureller Zentren ist als Anlage beigefügt. 

2.  Welche Institutionen erhielten für welche Verwendung nach dem Titel 893 85 
Zuschüsse für Investitionen an Sonstige in Höhe von jeweils 115,0 Tausend 
Euro in 2023 und in 2024?

Zu 2.:

Die Stadt Tübingen erhielt in den Jahren 2023 und 2024 aus dem Titel 893 85 
„Zuschüsse für Investitionen an Sonstige“ einen Zuschuss in Höhe von jeweils 
100 Tausend Euro für die Baumaßnahme „Umbau und Erweiterung des Soziokul-
turellen Zentrums Sudhaus e. V.“.

Die übrigen 15 Tausend Euro wurden im Rahmen der Deckungsfähigkeit mit 
Titel 685 85 „Sonstige Zuschüsse und Maßnahmen zur Förderung von Kulturini-
tiativen und soziokulturellen Zentren“ für die Förderung weiterer soziokultureller 
Zentren verwendet.

3.  Welche Sonstigen Personalausgaben in Höhe von 25 Tausend Euro wurden für 
die Förderung der Kunst nach dem Titel 429 91 bezahlt oder bezuschusst?

Zu 3.:

Aus dieser Finanzstelle wird regelmäßig befristet beschäftigtes Personal auf Sach-
bearbeitungs- oder Referentenebene zur Abwicklung der Fördermittel bezahlt.
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4.  Welche Sächlichen Verwaltungsausgaben in Höhe von 172,7 Tausend Euro 
wurden nach dem Titel 547 91 in 2023 und 2024 getätigt?

Zu 4.: 

Aus dem Haushaltsansatz werden insbesondere Aufwandsentschädigungen und 
Reisekostenerstattungen an Mitglieder von Findungskommissionen oder Jurymit-
glieder für Preisverleihungen einschließlich Jurybücher finanziert. Ebenso werden 
hieraus die Kosten für Veranstaltungen bezahlt, die sowohl Honorare für Gast-
redner und Gastrednerinnen, Caterings, Druckkosten für Plakate, Flyer, Abschluss-
broschüre, Organisationskosten, Raummiete, etc. umfassen. 

Auch die vier Regierungspräsidien erhalten Kassenanschläge zur Bewirtschaftung 
von Mitteln in eigener Zuständigkeit für Pflege und Rahmung von Kunstwerken. 

Darüber hinaus werden aus dieser Buchungsstelle Beratungsleistungen und Son-
derleistungen wie z. B. die Einführung von CO2 Bilanzierungsstandards und der 
Anteil des Landes Baden-Württemberg an der Bundesweiten Kulturstatistik der 
Kulturminister-Konferenz bezahlt. 

5.  Welche Gemeinden und Gemeindeverbände erhielten für welche Verwendung 
Zuschüsse in Höhe von insgesamt jeweils 450,0 Tausend Euro in 2023 und 
2024 nach dem Titel 633 91?

Zu 5.:

Die nachfolgenden Gemeinden und Gemeindeverbände erhielten Zuschüsse als 
Projekt- oder institutionelle Förderung:

 

 

 

 
 
 
 

2024 (Stand 20. November 2024) 
Gemeinde Bernau Neue Dauerausstellung Hans Thoma   
Stadt Heidelberg 30. Internationales Literaturfestival 

Heidelberg freeLit. 
 

Stadt Ladenburg Baden-Württembergische Literaturtage  
Landkreis Ravensburg Konzert im Schloss Achberg Über Regierungspräsidium Tübingen 
Stadt Rottweil Musikfestival Sommersprossen  
Stadt Schwäbisch Gmünd Europäisches Kirchenmusikfestival  
Stadt Schwäbisch Gmünd Internat. Schattentheaterfestival Über Regierungspräsidium Stuttgart 
   
2023 
Stadt Albstadt Kunstmuseum Über Regierungspräsidium Tübingen 
Stadt Bad Saulgau Konzerte 

Festival „tonkunst 2023“ 
Ausstellungen 
Theateraufführung 

 
Über Regierungspräsidium Tübingen 

Stadt Bad Waldsee Ausstellung Über Regierungspräsidium Tübingen 
Stadt Calw Gerbersauer Lesesommer 2023 Über Regierungspräsidium Karlsruhe 
Stadt Heidelberg Heidelberger Literaturtage  
Stadt Kressbronn Ausstellung Über Regierungspräsidium Tübingen 
Gemeinde Marxzell Kultur im Kloster Frauenalb Über Regierungspräsidium Karlsruhe 
Stadt Nagold Sinfoniekonzert am 21. Januar 2023 Über Regierungspräsidium Karlsruhe 
Landkreis Rastatt Konzert am 30. April 2023 Über Regierungspräsidium Karlsruhe 
Landratsamt Ravensburg Konzert im Schloss Achberg Über Regierungspräsidium Tübingen 
Stadt Ravensburg Ausstellung Kunstmuseum Über Regierungspräsidium Tübingen 
Stadt Reutlingen „musica nova“ 

Konzerte 
Über Regierungspräsidium Tübingen 

Stadt Rottweil Musikfestival Sommersprossen  
Stadt Schwäbisch Gmünd Europäische Kirchenmusik  
Stadt Schwäbisch Gmünd Baden-Württembergische Literaturtage  
Stadt Singen Baden-Württembergische  

Kinder- und Jugendliteraturtage 
 

Stadt Weingarten Ausstellung 
Weingartener Spielzeit 

Über Regierungspräsidium Tübingen 
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6.  Welche Personen bzw. Personengruppen erhielten Stipendien, Ehrensolde, Eh-
rengaben, Literatur- und Kunstpreise nach dem Titel 681 91 TB in Höhe von 
292,5 Tausend Euro in 2023 und 230,1 Tausend Euro in 2024?

Zu 6.:

Die Mittel aus dem Wettmittelfonds (292,5 Tausend Euro in 2023 beziehungswei-
se 230,1 Tausend Euro in 2024) sind Teil des Haushaltsansatzes bei Titel 681 91. 
Aus den Gesamtmitteln werden folgende Preise und Stipendien vergeben:

2023:

–  Hans-Thoma-Preis für Bildende Kunst 2023: Preisträger Professor M. v. E. 
–  Martin-Wieland Übersetzerpreis 2023: Preisträger K. W.
–  Arbeitsstipendien Übersetzer 2023: C. H., R. S., B. H., K. R., C. W., R. M., S. 

M. & H. F., C. T.
–  Auslandsstipendien Bildende Kunst an der Cité des Arts Paris: C. E., J. G., F. 

S. G., A. C. H., P. K., J. S., Ü. S., H. Z.
–  Literaturstipendien des Landes Baden-Württemberg 2023: S. F., S. H., C. S.
–  Peter-Huchel-Preis: J. Z.
–  Johann-Jacob-Christoph von Grimmelshausen: Preisträger: F. P. M.; Förder-

preis: C. W.
–  Marie Zimmermann Stipendium: T. S.

2024:

–  Arbeitsstipendien Übersetzer 2024: S. Sch., Y. E., M. H., C. H., M. R., A. P., 
D. F., S. M., H. F. 

–  Auslandsstipendien Bildende Kunst an der Cité des Arts Paris: A. B., A. J. D., 
L. E., L. G., S. K., A. K. M., S. Sch., K. S.

–  Marie Zimmermann Stipendium: Zum Zeitpunkt der Beantwortung noch nicht 
entschieden

–  Literaturstipendien des Landes Baden-Württemberg 2024: A. K. A., C. G., M. W.
–  Johann-Peter-Hebel-Preis: P. K. 
–  Peter-Huchel-Preis: A. U. 
–  Internationaler Calwer Hermann-Hesse-Preis: Autorin S. A., Übersetzerin M. W. 

sowie Übersetzer A. K. 
–  Verlagspreis Literatur des Landes Baden-Württemberg: E. C.
–  Jugendtheaterpreis 2024: G. S. für das Stück „Fiesta“, den Förderpreis erhielt 

C. L. für „Buddeln“, das Projektstipendium ging an V. R. und das Junge Theater 
Konstanz für „Wie jede andere hier (AT)“.

Ehrensolde und Ehrengaben werden derzeit nicht vergeben.

7.  Wofür wurden nach dem Titel 685 91 TB Zuschüsse zur Förderung der Kunst in 
Höhe von 3 660,4 Tausend Euro jeweils in 2023 und 2024 vergeben?

Zu 7.:

Die Mittel aus dem Wettmittelfonds (3 660,4 Tausend Euro) sind Teil des Haus-
haltsansatzes bei Titel 685 91. Die vier Regierungspräsidien erhalten davon rund 
850,0 Tausend Euro zur Bewirtschaftung in eigener Zuständigkeit. Die Zuschüsse 
werden institutionell oder als Projektförderung vergeben.

Eine Übersicht aller 2023 und 2024 bezuschusster Einrichtungen ist als Anlage 
beigefügt. 
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8.  Welche Institutionen erhielten für welche Verwendung nach dem Titel 812 91 
für den Erwerb von Maschinen, Geräten und Ausstattungs- und Ausrüstungs-
gegenständen sowie von hochwertigen Musikinstrumenten jeweils 70,0 Tau-
send Euro in 2023 und 2024?

Zu 8.:

Im Jahr 2023 wurden aus dem Titel 812 91 der Ankauf von Kunstwerken und 
Bestandteilen des Archivs von Professor Peter Weibel durch das Zentrum für 
Kunst und Medien Karlsruhe sowie der Erwerb und Unterhalt von hochwertigen 
Streichinstrumenten der Musikhochschule Freiburg, die begabten inländischen 
Studierenden und Absolventen der baden-württembergischen Musikhochschulen 
den Aufbau ihrer künstlerischen Karriere ermöglichen, finanziert.

Im Jahr 2024 erfolgte wiederum die Finanzierung von hochwertigen Streich-
instrumenten der Musikhochschule Freiburg wie in 2023 beschrieben. Zudem 
wurden Schlaginstrumente für die Musikakademie Weikersheim zur Refinanzie-
rung bezuschusst. Das Staatliche Naturkundemuseum Karlsruhe hat ferner einen 
Antrag auf Restaurierungsförderung durch die Kulturstiftung der Länder (KSL) 
für die Förderung von Präparation und Konservierung einer historischen, 3 500 Be-
lege umfassenden Exsikkatensammlung von Algen eingereicht, der ebenfalls ko-
finanziert wurde.

9.  Welche Institutionen erhielten für welche Verwendung nach dem Titel 893 91 
Zuschüsse für Investitionen in Höhe von jeweils 75,0 Tausend Euro in 2023 und 
2024?

Zu 9.:

Bei dieser Finanzstelle erfolgten in 2023 keine Buchungen und auch für 2024 sind 
keine zu erwarten.

Erläuternder Hinweis zu den Fragen 1 bis 9:

Die Antworten beziehen sich, sofern der Haushaltsansatz nicht voll dem Wett-
mittelfonds entnommen ist, auf den Gesamtansatz. Dieser ist gelegentlich höher 
als der Wettmittelanteil. Eine scharfe Trennung zwischen Wettmitteln und Steuer-
mitteln wird im laufenden Vollzug des Staatshaushaltsplans 2023/2024 nicht vor-
genommen.

Im Rahmen der gegenseitigen Deckungsfähigkeit der Gruppentitel und der gegen-
seitigen Deckungsfähigkeit der Wettmitteltitel bei Kapitel 1478 und Kapitel 1481 
(auch kapitelübergreifend) sind die Ist-Ergebnisse 2023 und auch die zu erwarten-
den Ist-Ergebnisse 2024 höher oder niedriger als die Wettmittelanteile oder die 
Haushaltsansätze.

Braun
Staatssekretär
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Anlage zu Frage 1. 
Bezuschusste Kulturinitiativen und soziokulturelle Zentren  
 
Folgende Einrichtungen erhielten 2023 einen Landeszuschuss: 
 

Karlstorbahnhof/Heidelberg Kulturfenster/Heidelberg KOHI/Karlsruhe Mikado/Karlsruhe 
NUN Kulturraum/Karlsruhe P 8/Karlsruhe Tempel/Karlsruhe Tollhaus/Karlsruhe 
Wirkstatt/Karlsruhe Zeitraumexit/Mannheim Osterfeld/Pforzheim Prisma/Pforzheim 
Art Canrobert/Rastatt Kulturwerkstatt/Simmersfeld Projekt Zukunft/Horb E-Werk/Freiburg 
Fabrik/Freiburg K9/Konstanz Kulturladen/Konstanz Nellie Nashorn/ 

Lörrach 
Kulturkreis/Offenburg Zeller Kultur/Radolfzell Soziokultur/Schopfheim Gems/Singen 
Fkr. Puppen- u. 
Theaterbühne/ St. Georgen 

Kukav/Tuttlingen Rittergarten/Tuttlingen Blaues Haus/ 
Böblingen 

Kulturforum/Brackenheim Dieselstraße/Esslingen Kultur am Rande/ 
Esslingen 

Kunstverein Fellbach/ 
Fellbach 

Alte Mühle/Filderstadt Rätschenmühle/Geislingen Fabrik für Kunst & Kultur/ 
Göppingen 

Odeon/Göppingen 

Scala Kultur Live gGmbH/ 
Ludwigsburg 

TTW/Ludwigsburg Club Kuckucksei/ 
Nürtingen 

Provisorium/Nürtingen 

Die Halle/Reichenbach Manufaktur/Schorndorf Esperanza/Schwäbisch 
Gmünd 

Club Alpha/Schw. Hall 

IG Kultur/Sindelfingen - 
Böblingen 

KKT/Stuttgart Kunstverein 
Wagenhalle/Stuttgart 

Laboratorium/ 
Stuttgart 

Merlin/Stuttgart Rosenau/Stuttgart Sarah/Stuttgart Club W71/ 
Weikersheim 

Bilderhaus/Gschwend Kulturhaus Caserne/ 
Friedrichshafen 

VfaL/Meidelstetten Kulturverein/ 
Oberteuringen 

Kapuziner Kreativzentrum/ 
Ravensburg 

Zehntscheuer/Ravensburg franz.K/Reutlingen Kulturschock Zelle/ 
Reutlingen 

Ateliers/Sigmaringen Club Voltaire/Tübingen Sudhaus/Tübingen Roxy/Ulm 
Ulmer Zelt/Ulm Linse/Weingarten Kulturverein/Wilhelmsdorf Miev/Geislingen 
DemoZ/Ludwigsburg    
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Die Halle/Reichenbach Manufaktur/Schorndorf Esperanza/Schwäbisch 
Gmünd 

Club Alpha/Schw. Hall 

IG Kultur/Sindelfingen - 
Böblingen 

KKT/Stuttgart Kunstverein 
Wagenhalle/Stuttgart 

Laboratorium/Stuttgart 

Merlin/Stuttgart Rosenau/Stuttgart Sarah/Stuttgart Club W71/ Weikersheim 
Bilderhaus/Gschwend Kulturhaus Caserne/ 

Friedrichshafen 
VfaL/Meidelstetten Kulturverein/ 

Oberteuringen 
Kleinkunstbühne Adler/ Bad 
Wurzach 

Zehntscheuer/Ravensburg franz.K/Reutlingen Kulturschock Zelle/ 
Reutlingen 

Ateliers/Sigmaringen Club Voltaire/Tübingen Sudhaus/Tübingen Roxy/Ulm 
Ulmer Zelt/Ulm Linse/Weingarten Kulturaggregat/ Freiburg Slow Club/Freiburg 
Maschinenfabrik/Heilbronn DemoZ/Ludwigsburg Merlin/Stuttgart miev/Geislingen 
Kulturverein Wilhelmsdorf    

 

 

Folgende Einrichtungen erhielten 2024 einen Landeszuschuss:  
 

Karlstorbahnhof/Heidelberg Kulturfenster/Heidelberg KOHI/Karlsruhe Mikado/Karlsruhe 
NUN Kulturraum/Karlsruhe P 8/Karlsruhe Tempel/Karlsruhe Tollhaus/Karlsruhe 
Wirkstatt/Karlsruhe Zeitraumexit/Mannheim Osterfeld/Pforzheim Prisma/Pforzheim 
Art Canrobert/Rastatt Kulturwerkstatt/Simmersfeld COMMUNITY artCenter/ 

Mannheim 
E-Werk/Freiburg 

Fabrik/Freiburg K9/Konstanz Kulturladen/Konstanz Nellie Nashorn/Lörrach 
Kulturkreis/Offenburg Zeller Kultur/Radolfzell Soziokultur/Schopfheim Gems/Singen 
Fkr. Puppen- u. 
Theaterbühne/ St. Georgen 

Kukav/Tuttlingen Rittergarten/Tuttlingen Blaues Haus/Böblingen 

Kulturforum/Brackenheim Dieselstraße/Esslingen Kultur am Rande/ 
Esslingen 

Kunstverein Fellbach/ 
Fellbach 

Alte Mühle/Filderstadt Rätschenmühle/Geislingen Fabrik für Kunst & 
Kultur/Göppingen 

Odeon/Göppingen 

Scala Kultur Live gGmbH/ 
Ludwigsburg 

TTW/Ludwigsburg Club Kuckucksei/ 
Nürtingen 

Provisorium/Nürtingen 
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Stuttgarter Schriftstellerhaus e.V. Händel-Akademie Karlsruhe

Literaturhaus Stuttgart e.V.
In 2023 zusätzlich Projektförderung Genazinotage

Landesjugendensemble Neue Musik

Förderkreis deutscher Schriftsteller:innen e.V. ink. Anna-Haag-Preis Förderprogramm Neue Musik
Literaturhaus Freiburg Musik auf Schloss Filseck

Akademie für Gesprochenes Wort Stuttgart

Börsenverein des Dt. Buchhandels, Landesverband BW. 
Wanderausstellung Autoren und Autorinnen aus Baden-Württemberg

Kulturverein Bad Mergentheim e.V.
Winterlese (Büchermarkt unabhängiger
Verlage) - Projektförderung

Deutsches Literaturarchiv Marbach 
Ergänzung institutionelle Förderung und teilweise Projektförderung

Künstlerbund Baden-Württemberg

PEN-Zentrum Deutschland e.V.
Jahrestagung 2023

Institut Francais Stuttgart, Karlsruhe, 
Freiburg, Retour de Paris

Wortwirkstatt e.V. - Poetry Slam Freiburg  Landesmeisterschaft 2024
Kommunale und staatliche Ausstellungs-
projekte

Musik der Jahrhunderte Katalogförderung (nur 2023)
Musik Podium Stuttgart Ornamenta Pforzheim 

Internat. Hugo-Wolf-Akademie  Stuttgart Biennale für Freiburg

Studio Vocale Karlsruhe
Theater Freiburg
Tanzplattform 2024

Kammerchor Baden-Württemberg
Württembergische Landesbibliothek
Nachbarschaftsfest 2024

Philharmonia Chor Stuttgart Geschäftsstelle des Jugendtheaterpreises BW
Anton-Webern-Chor Freiburg

Württ.Kammerchor Stuttgart

Herausragende Knaben- und Mädchenchöre wie z.B. Hymnus 
Chorknaben Stuttgart, Mädchenkantorei Domgemeinde St. Eberhard, 
Mädchenkantorei Rottenburger Dom, Rottweiler Mädchenkantorei 
Auferstehung
Christi, St. Martins Chorknaben Biberach, Rottenburger 
Domsingknaben, St. Georgschorknaben Ulm, 
Knabenchor collegium iuvenum Stuttgart, Capella Vocalis Reutlingen, 
Ulmer Spatzen e.V., Aurelius Sängerknaben, Cantus Juvenum Karlsruhe.

Vocalensemble Rastatt Über die vier Regierungspräsidien 
(aus den rd. 850,0 Tsd. Euro)

Herbstliche Musiktage BW Bad Urach Donaueschinger Musiktage

Stimmenfestival Lörrach Camerata Vocale Freiburg

Karlsruher Musiktage Jazzchor Freiburg

Sommerliche Ulmer Musiktage e. V. 
Kunstverein Hohenkarpfen:
Teilweise Förderungen der Jahresausstellungen

Podium Musikfestival Esslingen Schubertiade Ettlingen

Heidelberger Frühling Schwarzwald Musikfestival

Musikalische Akademie Stuttgart Klosterkonzerte Maulbronn

Klangforum Heidelberg Einraumhaus-Förderverein e.V. Mannheim
Ensemble Recherche Aalener Jazzfest

Ensemble ascolta Stunde der Kirchenmusik Stuttgart

Sommerkurse der Musikalischen Jugend Weikersheim e. V. 

diapason-Förd.Zentr.jung.Streicher
In 2024 inkl. Projektförderung Erstausstattung

Die vier Regierungspräsidien vergeben darüber hinaus weitere teils sehr 
kleinteilige Förderungen in eigener Bewirtschaftung. Sie können  in der 
vorgegebenen Frist  nicht erhoben werden. 

Förderungen aus Kap. 1478 Titel 685 91 in den Jahren 2023 und 2024

Über das Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst BW

Filmfestivals: 
Filmschau
Stuttgarter Filmwinter
Indisches Filmfestival
Biberacher Filmfestspiele
FestivalTübingen 
Französiche Filmtage
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